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PREDHOVOR
Rok 2019 uzatvoril tzv. „dekádu smrti“ detí, ktoré žijú vo vojnových konfliktoch.

Krajín, v ktorých zúri vojna, je dnes najviac za posledných 30 rokov. Vojnové 
konflikty trvajú dlhšie, trpí a zomiera viac ľudí. V roku 2018 OSN potvrdilo viac 
ako 24 000 vážnych porušení detských práv, ktoré zahŕňali zabíjanie, sexuálne 
zneužívanie, únosy, upieranie humanitárnej pomoci, verbovanie detí do 
ozbrojených skupín, útoky na školy, nemocnice... Toto číslo sa od roku 2010 
viac ako strojnásobilo.
 
V roku 2018 bolo zabitých alebo zmrzačených viac ako 12 000 detí. Nálety, míny, 
ostreľovanie, bombardovanie sú vo vojnových konfliktoch na dennom poriadku. 
Deti platia tú najvyššiu daň. 

6 najväčších zločinov páchaných na deťoch vo vojnových konfliktoch:
 
1. Zabíjanie a mrzačenie detí
2. Verbovanie detí do ozbrojených skupín
3. Sexuálne zneužívanie
4. Útoky na školy a nemocnice
5. Únosy detí
6. Upieranie humanitárnej pomoci deťom
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VÝSLEDKY DOSIAHNUTÉ V ROKU 2019
VÝSLEDKY DOSIAHNUTÉ V ROKU 2019 
Do 31. augusta 2019 

Tabuľka nižšie zobrazuje výsledky, ktoré UNICEF so svojimi partnermi dosiahol v priebehu prvých ôsmych mesiacov 2019. V 
niektorých prípadoch bola naša úspešnosť limitovaná nedostatkom finančných prostriedkov (Pozri úrovne financovania jednotlivých 
krajín na strane 11);  nedostatočným prístupom pre humanitárne organizácie; nebezpečnými podmienkami; limitovanými kapacitami 
na strane spolupracujúcich partnerov a  oneskoreným spustením programov z rôznych príčin. Napriek  zďaleka nie ideálnym 
podmienkam sa UNICEFu s partnermi vďaka efektívnym a inovatívnym riešeniam podarilo dosiahnuť významné výsledky. Ďalšie 
informácie za rok 2019, kde sa podrobnejšie venujeme aj jednotlivým krajinám sú dostupné na <www.unicef.org/appeals>. 
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PRIAMA FINANČNÁ 
POMOC 

850,000
ľudí dostalo priamu finančnú pomoc 

43%

VZDELANIE 

3.9 MILIÓNU
detí bol umožnený prístup k 
formálnemu alebo 
neformálnemu vzdelaniu 

34%

OCHRANA DETÍ 

2.6 MILIÓNU
detí, ich príbuzným či 
vychovávateľom bola 
poskytnutá psychosociálna 
pomoc 

57%

VODA A SANITÁCIA 

32.2 MILIÓNOM
ľudí sme zabezpečili prístup k 
vode vhodnej na pitie, varenie a 
osobnú hygienu. 

78%

ZDRAVIE 

28.9 MILIÓNA
detí sme zaočkovali proti 
osýpkam 

89%

VÝŽIVA 

2.1 MILIÓNA
detí sme vyliečili z akútnej 
podvýživy 

46%

4
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Smutný rodinný portrét z Afganistanu. 7 súrodencov, z ktorých každý prišiel o 
minimálne jednu končatinu počas explózie nevybuchnutej munície v ich dedine. 
Deti videli zomierať mamičku aj sestru. Takýchto rodín sú žiaľ tisíce. Ich utrpenie 
je hrozivým dôsledkom vojen. 
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Pracujeme každý jeden deň, na tých 
najnebezpečnejších miestach sveta, 
aby sme pomohli deťom, ktoré sa 
ocitli v núdzi. Pomáhame zachraňovať 
ich životy, snažíme sa ich udržať v 
bezpečí a bojujeme za dodržiavanie ich 
práv. Pracujeme na tom, aby sme im 
zabezpečili detstvo, v ktorom sú milované, 
chránené, zdravé, vzdelávané, a v ktorom 
sú schopné naplniť svoj potenciál. 
 
UNICEF je aktívny v 190 krajinách a 
teritóriách. UNICEF je v postihnutých 
oblastiach pred, počas a aj po 
humanitárnych krízach. Spolupracuje s 
vládami, miestnymi skupinami, ďalšími 
agentúrami OSN alebo s inými detskými 
organizáciami. V pohotovostných 
situáciách riadime pomoc agentúr OSN, 
medzinárodných neziskových organizácií 
a miestnych partnerov, aby sme deťom 
zabezpečili ochranu, výživu a vzdelanie. 
 
ORGANIZÁCIA UNICEF NIE JE 
FINANCOVANÁ Z PROSTRIEDKOV OSN. 
DEŤOM V NÚDZI POMÁHAME LEN 
VĎAKA PRAVIDELNÝM DOBROVOĽNÝM 
PRÍSPEVKOM, ZBIERKAM A POMOCI 
NAŠICH PARTNEROV.
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PRÍHOVOR 
PREDSEDU 
SPRÁVNEJ RADY
Vážené dámy, vážení páni,

V čase písania tohto príhovoru prežívame nebývalé 
časy.

Pandémia koronavírusu má vplyv na zdravie tých, 
ktorí sú blízki našim srdciam, má vplyv na náš 
každodenný život.

Dovoľte mi úprimne poďakovať za Vašu podporu 
Slovenskej nadácii pre UNICEF v roku 2019!

Rok 2019 bol pre činnosť Slovenskej nadácie pre 
UNICEF prvým  a priamo nadväzuje na 25-ročnú 
prácu Slovenského výboru pre UNICEF a pokračuje 
v nej.

Pri zakladaní a rozbiehaní práce Slovenskej 
nadácie pre UNICEF v roku 2019 sme sa riadili 
uznesením, ktoré bolo schválené na Valnom 
zhromaždení Slovenského výboru pre UNICEF dňa 
20. septembra 2018  a Akreditačnou dohodou s 
UNICEF.

Rok 2019 bol pre nás na Slovensku skôr rokom 
“technickým” či “prechodným” - spojený s 
množstvom papierovej práce a presunom všetkých 
aktivít na nadáciu .
 A čo tento náročný proces transformácie v realite 
znamenal?

Kontaktovali sme všetkých našich doterajších 
darcov, ktorí pomáhali UNICEFu reagovať na 

nevyhnutné potreby detí, poďakovali za ich 
nezištnú pomoc a poprosili o ďalšiu podporu aj v 
rámci Slovenskej nadácie pre UNICEF.
Kontaktovali sme školy, s ktorými sme doteraz 
pracovali v rámci programu Škola priateľská k 
deťom, aby nám dali svoje podnety ako program 
vylepšiť. Na základe ich odporúčaní sme začali 
rozbiehať nový program, ktorý umožní deťom 
a mladým ľuďom spoznávať prácu UNICEFu v 
praxi cez simulácie humanitárnej pomoci, ale aj 
jednoduché hry zamerané na pomoc.

Poučili sme sa z práce s dobrovoľníkmi, ktorá 
začala ešte v Slovenskom výbore pre UNICEF 
a tieto skúsenosti sme preniesli do nového 
programu Slovenskej nadácie pre UNICEF pre 
Junior Ambasádorov. Začali sme ho rozbiehať s 
približne šesťdesiatimi dobrovoľníkmi z celého 
Slovenska.
 
Na 2 roky sme sa z administratívnych dôvodov 
museli vzdať aj 2% z daní, ktorými ste nás doteraz 
každoročne významne podporovali. V roku 2021 by 
sme mali byť opäť pripravení prijímať túto dôležitú 
finančnú pomoc z 2% daní z príjmov za rok 2020.

Začali sme však rozvíjať nový program pre 
firemných partnerov pod názvom Family 
Friendly Firma, aby sme ocenili slovenských  
zamestnávateľov, ktorí podporujú nielen deti vo 
svete, ale vytvárajú priestor pre rodičov s deťmi, 
aby spoločne a kvalitnejšie trávili viac času.

Ďakujeme všetkým naším pravidelným darcom, 
ktorí nás dlhé roky podporovali. Veríme, že 
nestratíme Vašu podporu ani ako Slovenská 
nadácia pre UNICEF.

Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, koordinátorom 
a školám, ktoré sa zapájali do zbierky Modrý 
gombík a prispievali tak na zabezpečovanie potrieb 
detí na celom svete.

Ďakujeme všetkým osobnostiam, ktoré pomoc 
UNICEFu pre deti na Slovensku zviditeľňovali. 
Veľká vďaka patrí najmä našim Vyslancom dobrej 
vôle.

Bol to pre nás ťažký  rok a vyzerá to tak, že rok 
2020 bude ešte ťažší. UNICEF však napriek 
všetkému musí pokračovať vo vytrvalom úsilí 
pomôcť všetkým deťom, neustále prináša nádej 
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deťom, ktorých životy zasiahol konflikt,  kríza a 
teraz aj pandémia koronavírusu. Deťom, ktoré žijú 
v extrémnej chudobe. Deťom, ktoré ovplyvňuje 
rastúci efekt klimatickej zmeny. Deťom, ktoré sú 
diskriminované a vylúčené. A na tomto sa nič 
nemení. UNICEF bude aj naďalej pracovať pre 
každé dieťa na svete.

  
Ing. Juraj Mišura
Predseda Správnej rady
Slovenskej nadácie pre UNICEF
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SPRÁVNA RADA 
Členovia a členky Správnej rady sú: 
• Ing. Juraj Mišura - predseda 
• PhDr. Peter Guráň, PhD - podpredseda 
• Mgr. Zuzana Kušová, MBA
• Ing. Miloš Šujanský, PhD., MBA
• PhDr. Alena Heribanová
• Prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.
Členom správnej rady bol aj MUDr. Dušan Rybár, ktorý žiaľ v roku 2019 zomrel 
na následky vážnej choroby. 

ZAKLADATEĽ NADÁCIE:
Dr.h.c. Prof. Ing. Juraj Štern PhD. 

SPRÁVKYŇA NADÁCIE:
Ing. Mária Sliacka, výkonná riaditeľka Slovenskej nadácie pre UNICEF

REVÍZORKA:
Ing. Monika Smižanská 
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TRANSFORMÁCIA PRÁVNEJ FORMY
25 rokov pôsobil UNICEF na Slovensku ako Slovenský výbor pre UNICEF. V roku 
2019 sa začala realizovať transformácia právnej formy z výboru na nadáciu. 
Slovenská nadácia pre UNICEF bola zaregistrovaná 29.1.2019. Je to nový 
začiatok pre UNICEF na Slovensku.

Slovenský výbor pre UNICEF (ďalej len SV pre UNICEF) vznikol v r. 1993 
ako organizácia s medzinárodným prvkom. Od vzniku bola organizácia 
inštitucionálne vymedzená ako občianske združenie podľa slovenskej legislatívy. 
Takýto typ fungovania a štruktúra organizácie najviac vyhovovali požiadavkám 
riadenia a zároveň odrážali správny model inštitúcie na Slovensku. Avšak po 
zániku obchodnej činnosti (predaja pohľadníc a darčekov UNICEF) v roku 2010, 
zároveň s požiadavkou celosvetového UNICEFu viac sa orientovať na aktivity 
fundraisingu, ale najmä po celosvetovej kríze 2008/2009, prestával byť tento typ 
organizácie účelný. Nedostatočne napĺňal požiadavky, najmä čo sa týka riadenia 
organizácie. Po niekoľkoročnej diskusii na úrovni SV pre UNICEF ako i s centrálou 
UNICEF sme dospeli k presvedčeniu, že potrebám moderného národného 
výboru na Slovensku bude viac vyhovovať právna forma nadácie. V súčasnosti 
už 7 národných výborov pre UNICEF pracuje v právnej forme nadácie (napríklad 
Nórsko, Slovinsko, Maďarsko) z dôvodov historicko-kultúrnych, praktických, ale aj 
ekonomických. Preto po 25 rokoch fungovania, odsúhlasilo 20. septembra 2018 
Valné zhromaždenie SV pre UNICEF transformáciu z občianskeho združenia 
na nadáciu (Slovenská nadácia pre UNICEF). Nadácia vo svojom riadiacom 
aparáte viac odráža požiadavky na efektívne riadenie a usporiadanie organizácie 
voči jej prispievateľom a zároveň je aj právne a inštitucionálne bližšie slovenskej 
legislatíve. Zvyšuje svoju transparentnosť voči verejnosti a je otvorenejšia na 
kontrolu smerom dovnútra. Proces transformácie výboru na nadáciu začal 
prebiehať v roku 2019 a mal by byť ukončený v roku 2020. Proces si vyžiadal 
veľa úsilia zo strany všetkých jeho aktérov.
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Podľa slovenskej legislatívy je nadácia novým právnym subjektom od jej založenia 
a nie je možné právne nástupníctvo subjektov. Ako novovzniknutý subjekt sa tak 
môže nadácia zaregistrovať na asignáciu 2% daní z príjmu FO a PO najskôr až 
o 12 mesiacov od jej vzniku, čo v konečnom dôsledku znamená, že príjemcom 
2% daní bude až v r. 2021.
 
Okrem toho sme uskutočnili množstvo rozhodovacích úkonov, ktoré by mali 
zabezpečiť fungovanie nadácie a zároveň zánik výboru. Na fungovanie nadácie 
budú kladené požiadavky slovenskej legislatívy a zároveň požiadavky vedenia 
UNICEFu v New Yorku, ktoré zahŕňajú množstvo procesov a vyžiadajú si veľa 
energie a času všetkých zainteresovaných.
 
Najťažšia časť procesu je vytvorenie nových bankových účtov pre novú 
právnu formu a tým aj požiadanie všetkých darcov, aby si zmenili svoje čísla 
účtov, z ktorých nás podporovali. Keďže za 25 rokov práce sa menila aj forma 
kontaktovania darcov z listovej do elektronickej, vstúpila do platnosti legislatíva 
GDPR, nepodarilo sa nám skontaktovať všetkých darcov a začíname tak “od 
nuly”.
 
Presunuli sme finančné prostriedky Slovenského výboru pre UNICEF na účty 
Slovenskej nadácie pre UNICEF, ktorá pokračuje v práci výboru.
 
Všetky vyššie uvedené úkony prebiehajú za účelom efektívnejšieho napĺňania 
našej hlavnej misie – pomoci deťom, ktoré sa ocitli v núdzi.
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PRÍHOVOR 
SPRÁVKYNE 
NADÁCIE
 
Do Slovenskej nadácie pre UNICEF som nastúpila 
po 10 ročnej skúsenosti s prácou v rozvojových 
krajinách a oblastaich postihnutých humanitárnou 
krízou. Pracovala som v krajinách ako Keňa, Južný 
Sudán, Haiti, Afganistan, Bosna a Hercegovina, 
Gruzínsko, ale aj v krajinách zasiahnutých 
vojnovými konfliktmi ako sú hranice Turecka so 
Sýriou, alebo vojnou postihnutá Ukrajina. 
Všade, kde som pracovala, to bola náročná práca.  
O to krajšie bolo vidieť, ako dokážeme ľuďom 
pomôcť. 
 
Nečakala som, že najťažšia práca ma bude čakať 
práve na Slovensku. Skúsenosti, ktoré som mala z 
práce v teréne, som plánovala zužitkovať a využiť čo 
najlepšie pre pomoc deťom. Ale táto moja vízia sa 
trošku zbrzdila procesom transformácie, spojenej 
s množstvom byrokratických úkonov, ktoré nám 
neumožnili napĺňať všetky moje predsavzatia..
Začala som s tým, že som vytvorila nový tím 
skvelých ľudí, ktorí prinášali nové nápady. Ale 
naša práca pre deti sa spomalila krokmi, ktoré si 
transformácia vyžadovala. A tak sa náš prvý rok 
stal rokom, keď sme sa veľa natrápili, aby sme 
mohli čokoľvek spraviť a začať si budovať dôveru 
u našich doterajších a aj nových podporovateľov. 
 
Čo pre nás znamenala transformácia právnej 
formy? Počkať na poverenie novej organizácie z 
centrály v New Yorku, aby sme mohli svoju prácu 
vykonávať oficiálne ako nadácia. Otvorenie nových 
účtov pre novú právnu formu, presmerovanie 
elektronických platieb na nové čísla účtov, 
skontaktovanie všetkých našich darcov, aby nás 

naďalej podporovali a zmenili si číslo účtu a tvorba 
nových interných procesov pre potreby nadácie. 
Boli sme možno aj otravní s našimi mailami a 
telefonátmi. Sme radi a tešíme sa z každého 
darcu a darkyne, ktorí nám ostali verní a vydržali 
s nami celý tento proces. S ich podporou môžeme 
pokračovať  ďalej.  A tešíme sa, že sme dokázali 
osloviť aj nových ľudí. 
 
Popri všetkých administratívnych úkonoch sme 
sa začali sústreďovať na to, aby sme viac času a 
energie venovali aj našej práci na Slovensku. Ako 
humanitárna pracovníčka sa stretávam stále s 
tým, že ľudia veľmi málo vedia o tom, ako pomoc 
naozaj funguje. Preto sme začali  práve s tým.
 
Vytvorili sme pre školy nový program a publikácie 
pod názvom Som hrdina, pomáham s UNICEFom. 
Aby sme priblížili nielen prácu UNICEFu, ale 
hlavne prácu humanitárnych pracovníkov mladým 
ľuďom na Slovensku, ktorí by chceli pomáhať, 
ale veľmi málo o tejto práci vedia.  Príhlásilo sa 
nám takmer 60 mladých ľudí, ktorí sa zapojili do 
nášho vzdelávacieho programu pre UNICEF Junior 
Ambasádorov, a v spolupráci so značkou SlovakAid 
sa nám podarilo rozbehnúť vzdelávacie aktivity 
na takmer 300 školách vo všetkých regiónoch 
Slovenska v rámci programu Škola priateľská k 
deťom. 
 
Stratili sme na 2 roky možnosť získať vašu podporu 
cez 2% z daní, a tak sme sa zamerali na to, aby 
sme ocenili prácu firiem, ktoré vytvárajú lepšie 
podmienky pre deti, dávajú im nové možnosti, ako 
aj umožňujú rodičom tráviť viac času s deťmi a tak 
vznikol náš program Family Friendly Firma. 
 
Sme tu však pre deti, ktoré sú v najväčšej núdzi 
kdekoľvek na svete. A tak sme sa pripravovali na to, 
ako pomáhať deťom tam, kde to najviac potrebujú. 
Náš nový program pre pravidelné prispievanie 
sme nazvali Svetový rodič. A odteraz už budeme 
pracovať na tom, aby bolo Svetových rodičov na 
Slovensku čo najviac. Sme súčasťou pomoci vo 
svete. Veľa počúvame o nedôvere, alebo o tom, že 
je potrebné pomáhať aj na Slovensku.
 
Ako humanitárna pracovníčka s 10 ročnou 
skúsenosťou môžem povedať len jedno: môžeme 
urobiť iba toľko, koľko podpory dostaneme. A ja by 
som si veľmi priala, aby štedrosť Slovákov bola vo 
svete viditeľná.
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Keď som pred 10 rokmi začínala ako dobrovoľníčka 
v Keni v centre pre chlapcov z ulice, bol tam jeden 
malý chlapček. Mal asi 8 rokov, bol stále hladný. 
Mal veľa problémov, na ulici fetoval, bol šikanovaný, 
zneužívaný. Raz prišiel za mnou, aby si vypýtal 
peniaze. Myslela som, že si chce kúpiť jedlo. Bolo 
to v čase pôstu, keď sa títo chalani každý deň 
počas omše v kostole zbierali na jedlo pre deti, 
ktoré nemali také šťastie ako oni a ešte stále žili 
na ulici. Zobral si mince, ktoré som mu dala a na 
najbližšej omši ich hodil do košíka na zbierku. 
 
UNICEF  je organizácia, ktorá sa venuje pomoci 
deťom. Ak dokážu byť takéto deti štedré k sebe, 
pretože zakúsili, aké je ťažké nemať vôbec nič, je 
naozaj pre každého z nás také ťažké podeliť sa o 
to, čo máme?
 
Slovenská  nadácia pre UNICEF má za sebou 
ťažký rok a stavia sa na nohy. Tak ako bude rásť, 
bude môcť rásť aj pomoc deťom vo svete. Aby aj 
pre UNICEF na Slovensku mohlo platiť, že sme tu 
pre každé dieťa. A to nie je možné bez finančnej 
podpory každého z vás. 
 
Ďakujeme za každý jeden dar.  

 
Mária Sliacka
Výkonná riaditeľka/ Správkyňa
Slovenskej nadácie pre UNICEF
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NAŠI PODPOROVATELIA 
 
Každý náš prispievateľ, dobrovoľník, partner či sympatizant prispel k tomu, že 
sme opäť o krôčik bližšie k naplneniu našej misie „Aby každé dieťa žilo vo svete, 
v ktorom je milované, chránené, zdravé, vzdelávané a je schopné naplniť svoj 
potenciál.“ Medzi najefektívnejšie formy pomoci patrí pravidelné darcovstvo. Náš 
program pravidelných darcov sa volá Svetový rodič. Pravidelné dary pomáhajú 
vytvárať fond pomoci, vďaka ktorému dokážeme promptne reagovať v prípade 
prírodných katastrof a ozbrojených konfliktov. 
SVETOVÍ RODIČIA tak pomáhajú deťom na celom svete. Týmto by sme sa 
chceli úprimne poďakovať všetkým naším sympatizantom, dobrovoľníkom a 
podporovateľom. 
 
ĎAKUJEME ZA VAŠU PODPORU, INŠPIRÁCIU A PRÍSPEVKY. 
Ďakujeme, že Vám nie je ľahostajné utrpenie detí vo vzdialených krajinách. 
Vďaka Vám môžeme pokračovať v plnení našej náročnej, ale zmysluplnej misie 
pomoci deťom, ktoré sa ocitli v núdzi.
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VYSLANCI DOBREJ VÔLE A ĎALŠIE 
OSOBNOSTI 
Vyslanec dobrej vôle UNICEF je čestný titul pre človeka, ktorý koná v prospech 
detí na medzinárodnej aj národnej úrovni. Vyslancami UNICEF po celom svete 
sú speváci, herci a známe osobnosti, ktoré majú spoločnú misiu – pomôcť 
deťom, ktoré sa ocitli v núdzi.

Vyslanci sa rozhodli využiť svoj talent a popularitu na to, aby bez nároku na 
odmenu podporovali UNICEF v napĺňaní jeho najdôležitejšej úlohy „Aby každé 
dieťa žilo vo svete, v ktorom je milované, chránené, zdravé, vzdelávané a je 
schopné naplniť svoj potenciál.“

Globálnymi vyslancami dobrej vôle UNICEF (tzv. Goodwill Ambassadors) sú: 
Angélique Kidjo, Danny Glover, David Beckham, Jej veličenstvo Rania Al Abdullah, 
Harry Belafonte, Jackie Chan, Katy Perry, Lilly Singh, Leo Messi, Maxim Vengerov, 
Mia Farrow, Myung-Whun Chung, Novak Djokovic, Orlando Bloom, Priyanka 
Chopra, Ricky Martin, Shakira Mebarak, Susan Sarandon, Tetsuko Kuroyanagi, 
Vanessa Redgrave, Whoopi Goldberg, Yuna Kim a mnohí Ďalší…

Slovenskými vyslancami dobrej vôle sú: Kamila Magálová, Stanislav Štepka a 
Jaro Bekr.
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V roku 2019 sa naším novým Vyslancom dobrej vôle stal známy a deťmi 
obľúbený spevák a textár Miro Jaroš. Jeho tvorba a jeho osobnosť približuje 
deťom témy, ktoré sú UNICEFu blízke. A my mu ďakujeme, že aj takto nezištne 
pomáha deťom na celom svete. 
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Okrem toho nám pomáhali aj športovci:
Anna Karolína Schmiedlová

Svoj voľný čas a talent nám ponúkla aj tenisová reprezentantka Anna Karolína 
Schmiedlová (vpravo).  Našich pravidelných darcov odmenila peknými tenisovými 
cenami, a prišla podporiť aj UNICEF Junior Ambasádorov počas školení a tvorbe 
zábavných videí. 
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Hokejisti HC ´05 iClinic Banská Bystrica

Hokejisti z klubu HC ´05 iClinic Banská Bystrica pre nás vytvorili špeciálnu edíciu 
svojich dresov, v ktorých hrali charitatívny Mikulášsky hokejový zápas. Dresy 
im priniesli šťastie. Zápas vyhrali a UNICEF “vyhral” 2600€, ktoré poputujú na 
záchranu podvyživených detí. Zápas podporil aj futbalista Marek Hamšík, ktorý 
hodil buly. Prestávky boli venované aktivitám pre deti. 
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Hráči “amerického futbalu” 

Zväz Amerického futbalu na Slovensku pre nás vytvoril medzi svojimi fanúšikmi 
vianočnú výzvu  cez darujme.sk a vyzbierali  232€. 
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FIREMNÍ PARTNERI
Nielen celosvetové značky, ale aj slovenské spoločnosti nám pomáhajú meniť 
životy detí. Slovenská nadácia pre UNICEF sa aj v roku 2019 tešila z pevných 
dlhoročných partnerstiev i z podpory nových.
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FAMILY FRIENDLY FIRMA 
 
Family Friendly Firma umožňuje rodičom pripraviť pre ich deti aj popri práci 
najlepší možný štart do života a prispieva k hlavnej misii UNICEFu: Aby deti mali 
detstvo, v ktorom sú milované, chránené, zdravé, vzdelávané, a v ktorom sú 
schopné naplniť svoj potenciál. A to tak na Slovensku, ako v ktorejkoľvek krajine 
sveta.  

Family Friendly Firma INVESTUJE DO zdravého vývoja DETÍ svojich 
zamestnancov a FINANČNE SA PODIEĽA na hlavnej misii UNICEFu a 
SPOLUPRACUJE s UNICEFom na šírení osvety o pomoci deťom  MEDZI svojimi 
KLIENTMI a DODÁVATEĽMI

Prvou Family Friendly Firmou sa stala  IBM International Services Centre, s.r.o. 
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NAŠE AKTIVITY NA SLOVENSKU
 
Naše aktivity na Slovensku sa nám podarilo rozbehnúť aj vďaka  projektu 
SAMRS/2019/RV/1/2 “Globálne a rozvojové vzdelávanie ako súčasť programu 
Škola priateľská k deťom, podporeného z prostriedkov SlovakAid.  Projekt 
nám pomohol realizovať nasledovné aktivity:
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Školíme UNICEF JUNIOR 
AMBASÁDOROV:
Obnovili sme zaujímavý projekt UNICEF JUNIOR AMBASÁDOROV pre študentov 
a študentky  vo veku 15-20 rokov. Prihlásilo sa viac ako 90 záujemcov. Vybrali 
sme 52 dobrovoľníkov z celého Slovenska. Pre 49 dievčat a 3 chlapcov (viac 
chlapcov sa neprihlásilo) sme  pripravili zaujímavé školenia, ktoré prebiehali 
v Trenčíne, Martine a Košiciach. Zanietení študenti sa na týchto školeniach 
dozvedeli o poslaní a fungovaní UNICEFu vo svete aj na Slovensku. Oboznámili 
sa s tým, ako prebieha humanitárna pomoc v realite. Prostredníctvom 
prezentácií, videí a  simulácii humanitárnej pomoci získali prehľad o význame 
pomoci UNICEFu, všade tam, kde je  žiaduca a potrebná. Cieľom  školení je 
vychovať budúcich UNICEF JUNIOR AMBASÁDOROV a AMBASÁDORKY, ktorí 
budú pôsobiť na materských, základných a stredných školách v rámci svojho 
regiónu ako zástupcovia našej organizácie a pomáhať učiteľom s prípravou 
zaujímavých prezentácií a hodín o humanitárnej pomoci vo svete.  Mladí ľudia 
môžu tak využiť svoje talenty a motivovať ďalších mladých ľudí. 
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Junior Ambasádorov sme mohli vzdelávať aj vďaka podpore z prostriedkov 
SlovakAid v rámci projektu “Globálne a rozvojové vzdelávanie ako súčasť 
programu Škola priateľská k deťom“.  

SPOLUPRACUJEME SO ŠKOLAMI
Do projektu ŠKOLA PRIATEĽSKÁ K DEŤOM sa v rámci celého Slovenska zapojilo 
279 materských, základných a stredných škôl.  Školy zapojené do projektu nám 
pomáhajú priblížiť fungovania humanitárnej pomoci hravou formou deťom 
a mladým ľuďom zaujímavým spôsobom. My im budeme posielať Junior 
Ambasádorov, aby sme učiteľom uľahčili pri vzdelávaní prácu. 

Školy pre nás urobili veľa zaujímavých podujatí ako: 
• Workshopy a simulácie humanitárnej pomoci
• Prezentácie a hry pre deti, aby pochopili, ako vyzerá život detí a ich rovesníkov 

vo svete
• Rôzne Vianočné akcie na školách - predaj Vianočného pečiva, oblátok, ručne 

vyrábané predmety, 

Škola priateľská k deťom 2019/2020 je podporená z prostriedkov SlovakAid v 
rámci projektu “Globálne a rozvojové vzdelávanie ako súčasť programu Škola 
priateľská k deťom“.  
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VZDELÁVACÍ PROGRAM PRE MATERSKÉ ŠKOLY 
SOM HRDINA - POMÁHAM s UNICEFom o krajinách, 
v ktorých deti nemajú také šťastné detstvo ako naše 
deti, o tom, ako sa im dá pomôcť a ako sa aj ony môžu 
stať SUPERHRDINAMI a pomáhať.

VZDELÁVACÍ PROGRAM PRE ZÁKLADNÉ ŠKOLY 1.-
4. ročník - POMÁHAM s UNICEFom, v ktorom chceme 
začať búrať mýty o pomoci a priblížiť ju každému (aj 
malým deťom) cez konkrétne situácie, s ktorými sa 
rozvojoví a humanitárni pracovníci stretávajú každý 
deň. Aby sa aj deti mohli stať hrdinami, ktorí budú 
vedieť správne reagovať a pomáhať iným. 

NIEČO MÁLO O POMOCI - NA ZÁBAVU AJ 
ZAMYSLENIE - v príručke prinášame pre žiakov zopár 
zábavných hier o ťažkých témach.

SNAŽÍME SA Z DETÍ VYCHOVÁVAŤ 
HRDINOV
Pre školy sme pripravili niekoľko zaujímavých publikácií, v ktorých sa deti 
dozvedia veľa zaujímavých informácií o humanitárnej pomoci 

MORÁLNE DILEMY V HUMANITÁRNEJ POMOCI - 
v príručke si žiaci môžu vyskúšať, ako by reagovali, a 
aký je to pocit, keď nedokážu pomôcť každému kto 
pomoc potrebuje. Ako by sa zachovali?

https://www.unicef.sk/files/PSU_MS.pdf
https://www.unicef.sk/files/PSU_ZS_1stupen.pdf
https://www.unicef.sk/files/2stupen_Pomoc-zabava-zamyslenie.pdf
https://www.unicef.sk/files/2stupen_Moralne%20dilemy%20v%20HP.pdf
https://www.unicef.sk/files/PSU_MS.pdf
https://www.unicef.sk/files/PSU_MS.pdf
https://www.unicef.sk/files/PSU_ZS_1stupen.pdf
https://www.unicef.sk/files/PSU_ZS_1stupen.pdf
https://www.unicef.sk/files/2stupen_Pomoc-zabava-zamyslenie.pdf
https://www.unicef.sk/files/2stupen_Pomoc-zabava-zamyslenie.pdf
https://www.unicef.sk/files/2stupen_Moralne%20dilemy%20v%20HP.pdf
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SOM HRDINA, POMÁHAM S UNICEFom – VODA o 
tom, aké komplikované je zabezpečiť  pre každého 
človeka aspoň 5 litrov vody na deň, sa dozviete cez 
simulácie humanitárnej pomoci.

VŠETCI NA PALUBU! POĎME SPOLU POMÔCŤ 
NAŠEJ ZEMI! V publikácii nájdete videá s vláčikom 
Tomášom a podnety na rozhovory medzi dospelými 
a deťmi k jednotlivým témam. 

MODRÁČIKOVIA -  HRDINOVIA, KTORÍ MENIA SVET
Modráčikovia sú superhrdinovia, ktorí silou svojho 
srdca prispievajú k záchrane sveta. Cieľom tejto 
publikácie je vysvetliť deťom, ako oni sami môžu 
prispievať k zmene vo svete a naplneniu Cieľov 
udržateľného rozvoja.

VZDELÁVACÍ PROGRAM PRE žiakov 2. stupňa 
základných škôl a študentov stredných škôl 
-SANITÁCIA A HYGIENA -  v príručke sa môžu 
dozvedieť,  aké dôležité je v humanitárnej pomoci 
budovanie toaliet v krajinách postihnutých vojnou či 
živelnou katastrofou... 

https://www.unicef.sk/upload/files/NMOP-sanitacia%20a%20hygiena.pdf
https://www.unicef.sk/files/NMOP-voda.pdf
https://www.unicef.sk/files/V%C5%A1etci%20%20na%20palubu.pdf
https://www.unicef.sk/files/Modracikovia.pdf
https://www.unicef.sk/files/NMOP-voda.pdf
https://www.unicef.sk/files/V%C5%A1etci%20%20na%20palubu.pdf
https://www.unicef.sk/files/V%C5%A1etci%20%20na%20palubu.pdf
https://www.unicef.sk/files/Modracikovia.pdf
https://www.unicef.sk/upload/files/NMOP-sanitacia%20a%20hygiena.pdf
https://www.unicef.sk/upload/files/NMOP-sanitacia%20a%20hygiena.pdf
https://www.unicef.sk/upload/files/NMOP-sanitacia%20a%20hygiena.pdf
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TÝŽDEŇ MODRÉHO 
GOMBÍKA
 
15. ročník celoslovenskej verejnej 
zbierky, ktorá sa konala v máji 2019 bol 
venovaný pomoci na Ukrajine, kde ešte 
stále prebieha vojna. 
 
Čo znamená pre deti žiť na Ukrajine v 
oblasti vojnového konfliktu? 
 
Niektorí ľudia sa vysťahovali zo svojich 
domov a bytov. Niektorí preto, že nechceli 
prežívať každý deň strach, iní preto, že ich 
domy a byty boli porušené, či zničené. 
Odišli do iných miest Ukrajiny - tam, 
kde mali známych, možnosť bývania, 
prácu, alebo aj nič. Niektorí dodnes žijú 
v provizórnych podmienkach, v malých 
bytoch, či ubytovniach
 
Škola v čase vojny 
Chodiť do školy v oblasti kontaktnej zóny 
nebolo a stále nie je vôbec jednoduché. 
V niektorých mestách počuť streľbu celý 
deň. Deti sú v škole na vyučovaní a len 
o niekoľko kilometrov ďalej sa strieľa. Aj 
v priebehu minulého roka bolo niekoľko 
škôl poškodených. Preto sú v školách 
vrecia s pieskom, hlavne v miestach, 
ktoré sú viac a ktoré menej bezpečné, ©
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aby deti vedeli, kam sa v prípade 
streľby ukryť. V niektorých školách je 
prítomnosť jednotiek civilnej ochrany 
samozrejmosťou. Ozbrojení vojaci či 
vojačky stoja pri vchode do školy a strážia 
deti počas celého vyučovania. 
 
Deti prežili streľbu alebo väčšie vojenské 
útoky počas vyučovania v škole či počas 
hry. Tieto traumy sú ťažké a liečia sa veľmi 
dlho. Preto aj UNICEF hľadá rôzne formy, 
ako spríjemniť deťom toto ťažké obdobie 
a pomôcť im na nejaký čas zabudnúť na 
všetko, čo prežívajú. Organizujú sa rôzne 
podujatia a táborové pobyty pre deti a 
tiež aj stretnutia s psychológmi. 
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Oficiálny ceremoniál vyslobodenia detí z ozbrojených 

skupín. Sú pri ňom odzbrojené a dostanú civilné oblečenie.

Zbrane namiesto učebníc 

Vojenský tábor namiesto domova

Vojna namiesto detstva
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KOMU SME SA SNAŽILI POMÁHAŤ? 
 

POMOC DETSKÝM VOJAKOM V 
JUŽNOM SUDÁNE 
 
Po dlhom období vojen sa ľudia v Južnom Sudáne na chvíľu tešili z mieru a mali  
nádej na lepší život. Deti sa vrátili do škôl, ľudia sa začali učiť, čo za 50 rokov 
konfliktov zabudli. Mier vydržal 2 roky. V roku 2013 začalo ďalšie násilie. A deti 
namiesto do školy začali posielať do vojny.

V čase, keď my rozmýšľame, či už naše 10 ročné deti môžu chodiť samé do školy 
či na krúžky, v Južnom Sudáne verbujú deti do ozbrojených skupín. Chlapci aj 
dievčatá – každá ruka sa zíde. Najlepšie sú pre ozbrojené skupiny  8 až 9 ročné 
deti: poslúchajú autority, nevedia ešte veľmi rozlišovať, čo je dobré a čo zlé, sú 
ľahko ovplyvniteľné…
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DAVID A JEHO PRÍBEH 
David mal 14 rokov, keď ho uniesla ozbrojená skupina. „Bol som doma s mamou, 
keď do nášho domu vtrhlo osem ozbrojených mužov. Povedali, že bezo mňa 
neodídu. Keď ma vyviedli von, mama začala strašne plakať a kričať. Bratia to 
začuli a utekali za ňou. Vojaci  mojich bratov zabili...“
 Davida odviedli na svoju vojenskú základňu.
„Dostal som zbraň a uniformu.“

Po týždni tréningu Davida prinútili ísť bojovať.
„Bál som sa, ale musel som byť statočný. Nerád myslím na to, čo som musel 
robiť. Ľudia, ktorých nasilu brali so sebou sa bránili, plakali.. Bol som bezmocný 
a musel som počúvať rozkazy.“

David bol vďaka vyjednávaniam UNICEFu z ozbrojenej skupiny vyslobodený.
 „Domov sa vrátiť nemôžem, lebo tá ozbrojená skupina operuje v oblasti, v 
ktorej som býval. Teraz sa učím  za elektrikára a potom by som chcel naďalej 
pokračovať v štúdiu.“
UNICEF v Južnom Sudáne vyjednáva s vládou aj ozbrojenými skupinami 
o zastavení zneužívania detí v ozbrojených konfliktoch. Od roku 2018 bolo 
vykúpených z ozbrojených jednotiek v Južnom Sudáne viac ako 900 detí, ale 
mnohonásobne viac ich v ozbrojených jednotkách po celom území stále ostáva.
Deťom sa po oslobodení poskytne civilné oblečenie. Nasleduje zdravotná 
prehliadka, poradenstvo, psychosociálna podpora. A potom návrat domov alebo 
do centier UNICEF.
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POMOC DEŤOM TRPIACIM NA 
PODVÝŽIVU 
 
Na svete žije 200 miliónov detí ohrozených podvýživou... Vojnové konflikty 
a prírodné katastrofy spôsobujú nedostatok jedla a deti sa  tak dostávajú do 
ohrozenia života. Vďaka ľuďom, ktorým nie sú osudy týchto detí ľahostajné, 
ich dokáže UNICEF z podvýživy vyliečiť. Na vyliečenie detí z akútnej podvýživy 
UNICEF distribuuje vysokonutričnú pastu z arašidov, ktorú môžu detičky jesť 
priamo z vrecúšok. Je to jednoduché a finančné dostupné riešenie, ktoré dokáže 
dieťa trpiace akútnou podvýživou vyliečiť v priebehu 4 – 6 týždňov. UNICEF 
dokáže zachrániť 95% detí trpiacich podvýživou. 

10-mesačný Younas drží v rukách špeciálnu nutričnú výživu s úsmevom na 
tvári. Len pár týždňov pred tým len ležal a plakal. Jeho matka ho priviedla do 
zdravotníckeho centra, kde mu diagnostikovali akútnu podvýživu. Bol zaradený 
do ambulantného terapeutického programu a je z neho veselý a nezbedný 
chlapček.  Špeciálna nutričná výživa dokáže vyliečiť dieťa trpiace akútnou 
podvýživou v priebehu 4 - 6 týždňov. 
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Prehľad príjmov (výnosov) nadácie
Prehľad príjmov (výnosov) nadácie podľa zdrojov a ich pôvodu

Výnos / príjem Program Zdroj Suma v EUR Poznámky

Pravidelné príspevky Svetový rodič
Právnické osoby 560,-

Fyzické osoby 41.355,-

Jednorázové 
príspevky a dary

UNICEF 
programy

Právnické osoby 8.715,- Rôzne kampane, sociálne siete, direct mail 
Fyzické osoby 45.657,- Rôzne kampane, sociálne siete, direct mail 
Slovenský výbor 
pre UNICEF 146.451,- Priebežný prevod prostriedkov z Výboru na 

Nadáciu z dôvodu transformácie

Verejná zbierka Modrý 
gombík 2019 36.783,-

Dotácia - SAMRS

Programy 
podpory 
vzdelávania 
o právach 
dieťaťa

Slovenská 
agentúra pre 
medzinárodnú 
rozvojovú 
spoluprácu

13.409,-

Použítá časť dotácie v roku 2019. Celkovo sme 
v roku 2019 obdržali prostriedky vo výške 
21.985 EUR – zvyšná časť bude čerpaná v roku 
2020

Výnosy z činnosti, ostatné výnosy
Príjem z reklamnej 
činnosti Právnické osoby 2.478,- DHL

Príjem z UNICEF 
Ženeva 6.045,- Preplatenie cestovných výdavkov na aktivitách 

UNICEF

Výnosy z použitia fondov

Výnosy z použitia 
fondu   8.672,-

Použitie časti prostriedkov fondu k verejnej 
zbierke Modrý gombík 2019 na úhradu 
priamych nákladov 

SPOLU 310.125,-

Iné príjmy:

Výnos / príjem Program Zdroj Suma v EUR Poznámky
Nadačný fond 
Škola priateľská k 
deťom

Programy podpory 
vzdelávania o právach 
dieťaťa

Školy 4.678,- Príjem evidovaný na účte fondu

SPOLU 4.678,-

Slovenská nadácia pre UNICEF ako novo vzniknutý subjekt v roku 2019 nemala možnosť poberať príjmy z podielu  
zaplatenej dane z príjmov fyzických a právnických osôb (2%).

Darcovia a prispievatelia:

Slovenská nadácia pre UNICEF v rámci globálnych zmluvných vzťahov bola  v roku 2019 podporená nasledovnými 
podnikateľskými subjektami svetového mena, vykonávajúcimi svoju pôsobnosť na území SR, ktorých príspevky nie 
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sú súčasťou finančných výkazov za rok 2019, nakoľko boli poukázané priamo na bankový účet UNICEF. Sú pripísané 
v prospech príjmov Slovenskej nadácie pre UNICEF v rámci reportingového evidenčného systému svetovej centrály 
UNICEF v Ženeve.

Organizácia Výška príspevku / daru v EUR
L´Occitane 2.705,-
CCCeu Sp z oo 19.929,-
HENKEL 21.000,-
IKEA Foundation 8.159,-
SPOLU 51.793,-

Dary a príspevky od fyzických osôb v roku 2019

Ďakujeme všetkým pravidelným prispievateľom, ktorí sa zapojili do Programu Svetový rodič.

Ďakujeme všetkým darcom, ktorí prispeli do zbierok Modrý gombík 2019 a Bezpečný svet pre deti. 

Ďakujeme všetkým darcom, ktorí poskytli dar alebo finančný príspevok Slovenskej nadácii pre UNICEF a zapojili sa do 
jednorázových kampaní.

Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom a Junior ambasádorom, školám a ich učiteľom a učiteľkám, ktorí sa zapojili do aktivít 
organizovaných Slovenskou nadáciou pre UNICEF v rámci programu Škola priateľská k deťom. 

Prehľad o nákladoch nadácie podľa druhov činnosti

Program, Projekt, Činnosť Náklady v EUR

Svetový rodič 55.449,-
Priame náklady na program ovplyvnila transformácia na 
nadáciu – potreba zabezpečiť preregistrovanie pravidelných 
prispievateľov. 

Jednorázové kampane 53.493,-
Priame náklady spojené s organizovaním kampaní 
a prípravou technických riešení nadácie z dôvodu 
transformácie.

Verejná zbierka Modrý gombík 
2019 21.619,-

Celkové náklady. Na základe rozhodnutia správnej rady si 
nadácia uplatnila z hrubého výnosu zbierky len náklady 
vo výške 8.671,83 EUR, čo predstavuje 23,67% z hrubého 
výnosu zbierky

Verejná zbierka Bezpečný svet 
pre deti 3.386,- Verejná zbierka formou darcovských SMS, od 10.12.2019 do 

09.12.2020
Projekt SAMRS 13.409,- Zodpovedá objemu vyčerpanej časti dotácie
Projekt Škola priateľská 
k deťom + Junior ambasádori 15.636,- Priame náklady spojené s organizovaním programu Škola 

priateľská k deťom
Aktivity  UNICEF Ženeva - 
prefinancované 6.045,- Účasť na aktivitách organizovaných UNICEF – preplatené 

cestovné výdavky v rámci systému UNICEF

Náklady spojené s reklamnou 
činnosťou 19,-

Nadačný fond Škola priateľská 
k deťom 1.270,- Zabezpečenie činnosti nadačného fondu, aktivity v rámci 

fondu
Program Family Friendly Firma 2.443,- Príprava Programu Family Friendly Firma, realizácia aktivít



34

Náklady na správu nadácie

48.225,- Prevádzkové náklady nadácie

5.992,- Náklady prefaktúrované zo Slovenského výboru pre UNICEF 
spojené so vznikom Slovenskej nadácie pre UNICEF

2.395,- Účasť na aktivitách organizovaných UNICEF  - nerefundované 
zo strany UNICEF

Tvorba fondov

Fond k verejnej zbierke Modrý 
gombík 2019 36.783,-

SPOLU 266.164,-

Členenie nákladov na správu nadácie

Náklad Suma v EUR
Ochrana a zhodnotenie majetku nadácie 0,-
Propagácia verejnoprospešného účelu nadácie alebo účelu nadačného fondu 510,-
Prevádzka nadácie 33.182,-
Odmena za výkon funkcie správcu nadácie 0,-
Náhrada cestovných výdavkov 781,-
Mzdové náklady 20.156,-
Prevádzka charitatívnej lotérie 0,-
Iné náklady na ostatné činnosti spojené s prevádzkou nadácie 1.983,-
SPOLU 56.612,-

Prehľad o poskytnutých prostriedkoch nadácie

Slovenská nadácia pre UNICEF vďaka príspevkom získaným v rámci globálnych zmluvných vzťahov podporila nasledovné 
programy UNICEF:

Program Výška podpory v EUR Zdroj
Program na riešenie podvýživy  - Niger 2.705,- L´Occitane
UNICEF programy - celosvetové 19.929,.- CCCeu Sp z oo
Program na riešenie podvýživy  - celosvetový 21.000,- HENKEL
Programy UNICEF - India 8.159,- IKEA Foundation

SPOLU 51.793,-

Slovenská nadácia pre UNICEF v rámci aktivít na Slovensku podporovala nasledovné programy:

Program Poznámky Vynaložené náklady na program

Škola priateľská k deťom + 
Junior ambasádori 

Škola priateľská k deťom (vzdelávací 
program Som hrdina – Pomáham 
s UNICEFom na cca 300 školách) 

Junior ambasádori (vzdelávanie o pomoci 
a rozvoj zručnosti u cca 60 dobrovoľníkov)

13.409,- EUR (dotácia SAMRS)

15.636,- EUR (zdroje nadácie)

Family Friendly Firma

Sledovanie a hodnotenie firemnej politiky 
zameranej na lepšie podmienky pre 
rodičov s deťmi a príprava workshopov pre 
zamestnancov

2.443,- EUR
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Z dôvodu rušenia Slovenského výboru pre UNICEF a vzniku Slovenskej nadácie pre UNICEF v roku 2019 pôsobili oba 
subjekty. Podpora programov UNICEF zo strany Slovenského výboru pre UNICEF je súčasťou Výročnej správy Výboru.

Prehľad o činnosti nadačných fondov

Nadačný fond Škola priateľská k deťom Slovenskej nadácie pre UNICEF

Nadačný fond bol zriadený na základe rozhodnutia Správnej rady Slovenskej nadácie pre UNICEF zo dňa 23. 08. 2019. 
Nadačný fond bol vytvorený na dobu neurčitú.

Účelom Nadačného fondu Škola priateľská k deťom Slovenskej nadácie pre UNICEF je podpora hlavnej misie a stratégie 
Slovenskej nadácie pre UNICEF v rámci programu Škola priateľská k deťom – podpora medzinárodnej pomoci UNICEF 
a podpora aktivít Slovenskej nadácie pre UNICEF na Slovensku v rámci programu Škola priateľská k deťom. Nadačný fond 
bol vytvorený na dobu neurčitú.

Program Škola priateľská k deťom má prepojiť vzdelávanie dobrovoľníkov v rámci programu UNICEF Junior Ambasádor 
s rovesníckym vzdelávaním na školách. Školy a Junior Ambsádori budú spolupracovať so Slovenskou nadáciou pre UNICEF 
na plnení jej hlavnej misie zapojením sa do kampaní a zbierok, vrátane verejnej zbierky Modrý gombík. 

Program Škola priateľská k deťom pozostáva z troch súčastí: 

Program Junior Ambasádor – (60 dobrovoľníkov/ rok)

Rada ambasádorov – ktorá bude užšie spolupracovať s UNICEFom na koordinácii dobrovoľníkov a aktivitách v regiónoch

Vzdelávací program Škola priateľská k deťom: 

V roku 2019 sa na účet nadačného fondu podarilo získať čiastku vo výške 4.678,- EUR. Prostriedky nadačného fondu 
sa podarilo získať v decembri 2019. O použití prostriedkov nadačného fondu bude rozhodovať Správna rada Slovenskej 
nadácie pre UNICEF v roku 2020 a prostriedky budú použité po dohode s UNICEF. Slovenská nadácia pre UNICEF plánuje 
použiť na verejno-prospešný účel získané finančné prostriedky v celej výške. 

Nadačný fond Family Friendly Firma Slovenskej nadácie pre UNICEF

Nadačný fond bol zriadený na základe rozhodnutia Správnej rady Slovenskej nadácie pre UNICEF zo dňa 23. 08. 2019. 
Nadačný fond bol vytvorený na dobu neurčitú.

Účelom Nadačného fondu Family Friendly Firma Slovenskej nadácie pre UNICEF je podpora hlavnej misie a stratégie 
Slovenskej nadácie pre UNICEF v rámci programu UNICEF Family Friendly Firma a zvýšenie transparentnosti nakladania 
s finančnými prostriedkami zverenými Slovenskej nadácii pre UNICEF do nadačného fondu.

Program UNICEF Friendly Firma je trojročným programom spolupráce Slovenskej nadácie pre UNICEF s podnikateľským 
sektorom.

UNICEF Family Friendly Firma umožňuje rodičom zabezpečiť pre ich deti aj popri práci najlepší možný štart do života 
a prispieva k hlavnej misii UNICEFu: Aby deti mali detstvo, v ktorom sú milované, chránené, zdravé, vzdelávané, 
a v ktorom sú schopné naplniť svoj potenciál. A to tak na Slovensku, ako v ktorejkoľvek krajine sveta.  

UNICEF Family Friendly Firma investuje do zdravého vývoja detí svojich zamestnancov a finančne sa podieľa na hlavnej 
misii UNICEFu a spolupracuje s UNICEFom na šírení osvety o pomoci deťom  medzi svojimi klientmi a dodávateľmi.

V roku 2019 sa na účet nadačného fondu nepodarilo získať žiadne finančné prostriedky. Slovenská nadácia pre UNICEF 
v roku 2019 nadviazala spoluprácu so spoločnosťou IBM International Services Centre, s. r. o. Na základe tejto spolupráce 
predpokladáme príspevky do nadačného fondu v rokoch 2020 a 2021.
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Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  5 2 1 4 7 9 0 8 /SID     
 

Čl. I 
Všeobecné údaje 

(1) Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej 
jednotky - Dr.h.c. prof. Ing. Juraj Stern, PhD. 
dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky – 29.1.2019 
 
(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky: 
Správna rada: 

a) Ing. Juraj Mišura – predseda rady 

b) PhDr. Peter Guráň, PhD. – podpredseda rady 
c)Mgr. Zuzana Kušová, MBA – člen rady 
d) Ing. Miloš Šujansky, PdD., M.BA. – člen rady 
e) prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD. – člen rady 
f) PhDr. Alena Heribanová – člen rady 

Správna nadácie – Ing. Mária Sliacka 
Revízor – Ing. Monika Smižanská 
 
(3)  Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená: 
- mobilizovať zdroje a zasadzovať sa v Slovenskej republike za zlepšenie práv a záujmov dieťaťa a monitorovať realizáciu práv 
a záujmov dieťaťa a podporovať Dohovor o právach dieťaťa na národnej úrovni i v zahraničí; 

- podporovať aktivity vzdelávania o právach dieťaťa v krajine, t. j. iniciatívy, ktoré sa snažia zvýšiť povedomie o právach dieťaťa, 
podporiť participáciu a občiansku angažovanosť dieťaťa a informovať deti o dôležitosti rozvoja v globalizovanom svete; 
- zvýšiť verejné povedomie o mandáte a programoch UNICEF využitím všetkých dostupných informačných kanálov na 
mobilizovanie záujmu a podpory pre UNICEF vrátane publikačnej činnosti na tento účel; 
- podporovať ciele a úlohy UNICEF. 

 Druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka vykonáva – reklamná činnosť 
 
(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov:  

 
Bežné  účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce účtovné 

obdobie 
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 7,3  

z toho  počet vedúcich zamestnancov 1  

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  0  
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku 
činnosť pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 61  

 
(5) Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
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Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo 
svojej činnosti. Účtovná závierka je zostavená na základe predpokladu o nepretržitom pokračovaní v činnosti účtovnej jednotky. 
 
(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov v členení na 
a) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
b) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
c) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom, – spoločnosť nemá obsahovú náplň  
d) dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
e) dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
f) dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
g) dlhodobý finančný majetok, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
h) zásoby obstarané kúpou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
i) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
j) zásoby obstarané iným spôsobom, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
k) pohľadávky, - menovitou hodnotou 
l) krátkodobý finančný majetok, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
m) časové rozlíšenie na strane aktív, - očakávanou menovitou hodnotou 
n) záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov, - menovitou hodnotou 
o) časové rozlíšenie na strane pasív, - očakávanou menovitou hodnotou 
p) deriváty, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
r) majetok a záväzky zabezpečené derivátmi. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
 (4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku  a dlhodobého nehmotného 
majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy pri určení odpisov. – spoločnosť 
nemá obsahovú náplň 
 
 (5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy. 
Predpokladané riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov, sa vyjadrujú prostredníctvom rezerv, 
opravných položiek a odpisov. 
 

Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1) Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie,  – spoločnosť nemá 
obsahovú náplň 
 
(2) Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná jednotka 
obmedzené právo s ním nakladať. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(3) Údaje o spôsobe a výške poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku. – spoločnosť nemá 
obsahovú náplň 
 
(4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
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(5) Informácia o výške tvorby, zníženia a zúčtovania opravných položiek k dlhodobému finančnému majetku. – spoločnosť 
nemá obsahovú náplň 
 
(6) Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(7) Prehľad  opravných položiek k zásobám. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(8) Opis významných pohľadávok. - – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(9) Prehľad  opravných položiek k pohľadávkam. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(10) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 
 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 5 697  
Pohľadávky po lehote splatnosti 0  
Pohľadávky spolu 5 697  
 
(11) Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období. 
 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Náklady budúcich období – IT služby 64  
Náklady budúcich období – cestovné 1 339  
Náklady budúcich období spolu 1 403  
 
(12) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného  

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 
Imanie a fondy 

Základné imanie 6 638    6 638 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

6 638    6 638 

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      
Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu 

 41 461 8 672  32 789 

Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku 
a záväzkov 

     

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia 
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kapitálových účastín 
Fondy zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo 
zisku 

     

Ostatné fondy      

Nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

     

Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie 

 43 961   43 961 

Spolu 6 638 85 422 8 672  83 388 

 
(13)Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty vykázanej v minulých účtovných obdobiach. – 
spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(14) Opis a výška cudzích zdrojov, a to 
a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka;  

Druh rezervy 
Stav na začiatku 

bežného 
účtovného obdobia 

Tvorba rezerv Použitie 
rezerv 

Zrušenie alebo 
zníženie rezerv 

Stav na konci 
bežného 

účtovného obdobia 
Jednotlivé druhy 
krátkodobých 
zákonných rezerv 

 3 336   3 336 

Jednotlivé druhy 
dlhodobých zákonných 
rezerv 

     

Zákonné rezervy 
spolu 

 3 336   3 336 

Jednotlivé druhy 
krátkodobých 
ostatných rezerv 

 1 410   1 410 

Jednotlivé druhy 
dlhodobých ostatných 
rezerv 

     

Ostatné rezervy 
spolu 

 1 410   1 410 

Rezervy spolu  4 746   4 746 
 
b) údaje o významných položkách na účtoch 325 -  Ostatné záväzky a 379 – Iné záväzky; – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
c) a d) prehľad  o výške záväzkov do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti, 

Druh záväzkov 
Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti 5 109  
Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti do jedného  roka 22 040  

Krátkodobé záväzky spolu 27 149  
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Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od  
jedného  do piatich  rokov  vrátane  432  

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako 
päť rokov    

Dlhodobé záväzky spolu 432  

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 27 581  
 
e) prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu;  

Sociálny fond Bežné  účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné  obdobie 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 0  

Tvorba na ťarchu nákladov 553  
Tvorba zo zisku   
Čerpanie 121  
Stav k poslednému dňu účtovného 
obdobia 432  

 
f) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach, – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
g) prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(15) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období v členení najmä na 

Položky výnosov 
budúcich období z 

dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Prírastky Úbytky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

bezodplatne 
nadobudnutého 
dlhodobého majetku 

    

dlhodobého majetku 
obstaraného z dotácie 

    

dlhodobého majetku  
obstaraného 
z finančného daru  

    

dotácie zo štátneho 
rozpočtu alebo  z 
prostriedkov Európskej 
únie 

14 073   14 073 

dotácie z rozpočtu obce 
alebo z rozpočtu 
vyššieho územného celku 

    

grantu     
podielu zaplatenej dane     
dlhodobého  majetku  
obstaraného z podielu 
zaplatenej dane 

    

 
(16) Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu. – spoločnosť nemá obsahovú náplň. 
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Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

(1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar:  
Reklamné služby – EUR 2 478 
 
(2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných 
ostatných výnosov. 

 Bežné účtovné obdobie 
Prijaté dary  

Osobitné výnosy  

Zákonné poplatky  

Iné ostatné výnosy 6 045 

Príspevky z podielu zaplatenej dane  

Príspevky z verejných zbierok 36 783 

Príspevky od fyzických a právnických osôb 242 738 

Dotácie 13 409 
 
(3) Prehľad  dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v priebehu bežného účtovného obdobia. 
Dotácia od Slovenskej agentúry pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu – EUR 21 985 
 
(4) Opis a suma významných položiek finančných výnosov. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(5) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných 
ostatných nákladov. 
Jednotlivé druhy nákladov za Suma 
Ostatné služby 64 678 
Osobitné náklady  
Iné ostatné náklady 2 216 
Spolu 66 894 
  
(6) Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane za bežné účtovné obdobie. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(7) Opis a suma významných položiek finančných nákladov. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(8) V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma nákladov za 
účtovné obdobie v členení na náklady za 
Jednotlivé druhy nákladov za Suma 
overenie účtovnej závierky 2 400 
uisťovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej závierky  
súvisiace audítorské služby  
daňové poradenstvo  
ostatné neaudítorské služby  
Spolu 2 400 
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Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy,  odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky. – 
spoločnosť nemá obsahovú náplň 

Čl. VI 
Ďalšie informácie 

(1) Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 
existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých 
vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 
koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. – 
spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(2) Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych 
predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
 
(3) Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe. – 
spoločnosť nemá obsahovú náplň  
 
(4) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. – spoločnosť nemá 
obsahovú náplň 
 
(5) Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej 
zostavenia. – spoločnosť nemá obsahovú náplň 
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